

LÆGERNES PENSIONSNYT

LÆGERNES
PENSIONSKASSE

JUNI 2011

SIDE 3
**FÆLLESSKAB
FREM FOR FUSION**

SIDE 4
**DIN PENSION
LØBER ALDRIG TØR**

SIDE 4
**VISA DEBIT - GODT
TIL FERIE**

SIDE 11
LEJ EN LEJLIGHED

SIDE 12
SIDEN SIDST



Foto: Istock

SIDE 6
I SKYGGEN AF FUKUSHIMA

Pensionskassens investeringsansvar handler om andet end blot at sætte problematiske selskaber på en sort liste. Det viser erfaringerne efter tsunamien i Japan.



Foto: Colorbox

SIDE 2
**PILOTPROJEKT
UDVIDES OG STYRKES**

Pilotprojekt med Falck Healthcare forlænges og suppleres med tilbud til stressramte læger gennem samarbejde med stresscentret Kalmia.



Foto: Palle Peter Skov

SIDE 8
**GENERALFORSAMLING
2011**

Pensionsgaranti, grundlagsrente og stordriftsfordele var blandt emnerne, da Lægernes Pensionskasse holdt generalforsamling sidst i april.



Foto: Istock

PILOTPROJEKT OM STØTTE TIL SYGDOMSRAMTE UDVIDES OG STYRKES

Pilotprojekt med Falck Healthcare forlænges og suppleres med tilbud til stressramte læger gennem samarbejde med stresscentret Kalmia.

I 2009 indgik pensionskassen samarbejde med Falck Healthcare for at forbedre tilbuddet til sygdomsramte medlemmer, der trues af invaliditet. Hensigten med samarbejdet er at yde bistand til at bevare tilknytningen til arbejdsmarkedet.

Samarbejdet med Falck Healthcare har indfriet forventningerne. Pensionskassen har siden 2009 visiteret

11 medlemmer til Falck Healthcare, og af dem har to efterfølgende kunnet forsætte arbejdet som læge. En glædelig situation for de pågældende og en besparelse for pensionskassen. Når antallet af visiterede sager ligger på blot 11, skyldes det, at Falck Healthcare fungerer som en ekstra mulighed til at supplere det eksisterende behandlingssystem. Samtidig må pensionskassen alene yde bistand, hvis det kan bidrage

til at afværge en konkret ansøgning om invalidepension.

Forlænget og udvidet

11 medlemmer er et spinkelt grundlag at konkludere på. Derfor har pensionskassens bestyrelse valgt - bl.a. efter samråd med Lægeforeningens bestyrelse - at forlænge forsøgssamarbejdet med Falck Healthcare, så det nu løber frem til 2014.

Stresscentret Kalmia er etableret af medarbejdere fra Stressklinikken i Hillerød og fra Psykoterapeutisk Center Stolpegård i Gentofte. Læs mere på www.kalmia.dk.

En af de sygdomme, der optræder hyppigt i forbindelse med ansøgning om invalidepension, er stress. Da samarbejdet med Falck Healthcare ikke omfatter stressrelaterede tilstande, har bestyrelsen derfor søgt efter et tilbud på dette område. Valget faldt på stresscentret Kalmia, som pensionskassen har indgået en tre-årig forsøgsaftale med.

Syge henvises

Som i tilfældet med Falck Healthcare er det pensionskassens lægekonsulent, der visiterer til stresscentret. Kun medlemmer med diagnosen psykisk belastningsreaktion kan blive visiteret. Stressrelaterede tilstande gør det ofte umuligt at arbejde. Derfor vil medlemmer, der henvises, være sygemeldte og dermed uarbejdsdygtige på det tidspunkt, hvor behandlingen på stresscentret kan blive aktuelt.

Forsøgsordningen med Falck Healthcare og Kalmia evalueres igen under ét i 2014. ■

FÆLLESSKAB FREM FOR FUSION

Pensionsbranchen mødes med nye udfordringer i den kommende tid. Det giver grobund for samarbejde og fællesskaber.



Niels Lihn
Jørgensen.

Foto: Palle Peter Skov

Lægernes Pensionskasse har igennem flere år samarbejdet med Juristernes og Økonomernes Pensionskasse (JØP) og Danske Civil- og Akademiingeniørers Pensionskasse (DIP). Til næste sommer flytter de tre pensionskasser sammen i fælles lokaler.

De tre pensionskasser samarbejder allerede på en række områder - bl.a. om valg og styring af aktie- og obligationsforvaltere. Når pensionskassen i 2012 får lokalefællesskab med JØP og DIP, giver det bedre mulighed for faglig sparring, da de faglige miljøer bliver større og dækker bredere. Samtidig øger det mulighederne for at høste nogle administrative besparelser.

Adm. direktør for Lægernes Pensionskasse, Niels Lihn Jørgensen, ser frem til bofællesskabet med de to andre pensionskasser:

"Vi har i forvejen en fælles investeringsplatform med JØP og DIP, og det ligger der nogle besparelser i. Jeg ser desuden muligheder for at høste nogle fælles fordele omkring de omfattende Solvens II-krav, som forsikringsbranchen stil-

les over for i de kommende år. Fordele, som er nemmere at opnå, når vi sidder i samme hus," siger Niels Lihn Jørgensen. "Det at bo fysisk sammen giver en meget nemmere adgang til erfaringsudveksling og til en fælles effektiv projektstyring."

Niels Lihn Jørgensen understreger, at det styrkede samarbejde ikke er vejen til en egentlig fusion.

"Vi synes, at vi er i en meget komfortabel situation, både hvad angår omkostninger og formueafkast. Vi har den grundholdning, at man sagtens kan høste stordriftsfordele uden fusion, men ved at samarbejde på kryds og tværs."

Lægernes Pensionskasse adskiller sig i øvrigt fra andre pensionskasser ved også at have en bank.

"Da vi samtidig driver en bank, er vores organisation meget anderledes end hos andre pensionskasser. Det betyder også, at vi opnår betydelige stordriftsfordele ved at drive både pensionskasse og bank," forklarer Niels Lihn Jørgensen. ■

DIN PENSION LØBER ALDRIG TØR

**Læger lever længere end før, og det stiller krav til pensionsdækningen.
En livsvarig pension er grundstenen i en god og veldækkende pensionsordning.
Men hvor længe skal pengene række?**

Når du indbetaler til din pensionsordning i Lægernes Pensionskasse, går langt de fleste af pengene til opsparing til din livsvarige alderspension. Et mindre beløb går til at dække dig og din familie, hvis du bliver syg, invalid eller dør.

Livsvarig alderspension er med andre ord grundstenen i en god pensionsordning. Uanset hvor gammel du bliver, løber din livsvarige alderspension aldrig tør, i modsætning til fx ordninger bygget på ratepensioner, hvor udbetaling stopper efter 10 eller 15 år – og hvad så?

Vi lever længere

Ifølge Danmarks Statistik og Videncenter for Helbred og Forsikring kan en 60-årig dansker på længere sigt hvert år lægge knapt én måned til sin forventede levealder. På kortere sigt er den årlige stigning

i levetiden større. I Lægernes Pensionskasse, hvor datamaterialet er relativt lille, tyder de årlige opdateringer af statistikkerne på, at levetiden i disse år stiger med ca. fire måneder for mænd og tre måneder for kvinder. Tabellen side 5 viser de levetider, som vi lige nu regner med i pensionsordninger med betinget garanti.

De gode nyheder giver også anledning til nogle overvejelser: Er der penge nok? Ganske vist løber din pensionsordning i Lægernes Pensionskasse aldrig tør. Men i takt med at vi kan se frem til ikke blot en længere, men også en mere aktiv pensionisttilværelse, vokser behovet for at kunne opretholde den samme levestandard.

Spar ekstra op

Har du brug for at spare ekstra op, er der flere muligheder. Du kan vælge at

indbetale ekstra til din pensionsordning i pensionskassen ved at få din arbejdsgiver til at forhøje dit eget bidrag. En anden mulighed er at oprette en supplerende livsvarig opsparing via vores samarbejdspartner, AP-pension, hvor du kan tilvælge forsikringsdækninger efter behov.

Ønsker du at forøge din indtægt i den første del af din tilværelse som pensionist, kan kapitalpension eller ratepension være det bedste supplement til pensionsordningen.

Her kan du få råd

Pensionskassen tilbyder rådgivning om pension og om, hvordan man sikrer sig selv og sine nærmeste bedst muligt. Seks forskellige steder i landet kan du som medlem bestille et individuelt møde

VISA DEBIT – GODT TIL FERIE

Få nyt betalingskort med højere forbrugsmaksimum.

De fleste vælger efterhånden at benytte kreditkort, når de rejser i udlandet. Det sker dog jævnligt, at man hurtigt når op på kortets forbrugsmaksimum, når der skal betales hotel, flybilletter m.m. Det problem gør bankens nye betalingskort, Visa Debit, noget ved.

Større forbrugsmaksimum – større frihed

Visa Debit kan benyttes de fleste steder,

så du slipper for at have kontanter på dig og veksle valuta, inden du rejser til udlandet. Derudover har Visa Debit nogle særlige fordele: du kan købe varer for op til 30.000 kr. i døgnet og hæve kontanter for op til 2.000 kr. i døgnet, så længe der er penge på kontoen.

Velegnet til unge alene på ferie

Visa Debit er også velegnet til unge, som skal alene på ferie, da de kan få kortet,

allerede når de er fyldt 15 år. Så slipper de for at holde styr på kontanter, og de (og måske især deres forældre) risikerer ikke en ubehagelig overraskelse i form af et stort overtræk, når de kommer hjem. Man kan nemlig ikke bruge mere, end der står på kontoen.



med en medlemskonsulent fra Lægernes Pensionskasse. På mødet, der varer knap en time, får du hjælp til at afklare netop dine pensionsbehov og til at planlægge, hvordan du kan spare op til den pensionisttilværelse, du ønsker. Individuelle møder bestilles via pensionskassens hjemmeside. Du kan møde konsulen-

terne i København, Aarhus, Aalborg, Kolding, Odense og Sorø.

Du er også velkommen til at ringe til pensionskassen og høre mere om dine muligheder. ■



FORVENTET LEVETID PR. 1. JANUAR 2011

	Kvinder	Mænd
En 60-årig kan forvente at blive...	87,8 år	85,8 år
En 65-årig kan forvente at blive...	87,8 år	85,9 år
En 70-årig kan forvente at blive...	88,1 år	86,3 år
En 75-årig kan forvente at blive...	88,7 år	87,2 år

Tallene er beregnet ud fra pensionskassens grundlag for beregning af markedsværdier ultimo 2010

FÅ MERE AT VIDE

- Er du i tvivl, om du har valgt den rigtige pensionsordning?
- Overvejer du snart at gå på alderspension?
- Eller tænker du på, hvordan du kan finansiere bolig eller køb af praksis?

Du kan læse meget mere i vores specialpjecer, som du kan hente på www.lpk.dk under "Publikationer". Her får du overblik og detaljerede oplysninger om pensions- og forsikrings-spørgsmål samt grundig orientering om de produkter og muligheder, som pensionskassen og banken tilbyder.

Du er også altid velkommen til at sende en e-mail til lpk@lpk.dk (pensionskasse) eller lpb@lpk.dk (bank) eller ringe på 33 12 21 41 mandag-torsdag kl. 10-16, fredag kl. 10-15. ■

Få mere at vide

Alle butikker, der skilter med Visa-logo, bør også tage Visa Debit. Du kan læse mere om Visa Debit på www.lpk.dk.

For at få et Visa Debit-kort skal du have en højrentekonto, lønkonto, studiekonto eller en kredit i Lægernes Pensionsbank. Som kunde i banken betaler du ikke årsgebyr for et Visa Debit-kort. Det koster et mindre gebyr at hæve kontanter på kortet.

Du kan bestille et Visa Debit-kort direkte på www.lpk.dk eller med en besked til banken i Webbank. Du kan også ringe til banken på telefon 33 12 21 41.

GEM NUMMERET PÅ MOBILEN

Sommeren står for døren, og det betyder ferietid. Hvis du som kunde i Lægernes Pensionsbank oplever problemer med dit Visa/Dankort eller Visa Debit, eller hvis du ønsker betalingskortet spærret, så skynd dig at kontakte banken. Husk også, at hvis du har mere end ét betalingskort, er det altid en god idé at opbevare dem hver for sig.

Tilføj eventuelt telefonnumrene på Lægernes Pensionsbank og Nets (tidligere PBS International A/S) som kontakter på din mobiltelefon, inden du rejser - så har du dem altid lige ved hånden.

Inden for åbningstid:

Mandag til torsdag kl. 10-16 dansk tid
Fredag kl. 10-15 dansk tid

- 1) Kontakt Lægernes Pensionsbank, telefon +45 33 12 21 41
- 2) Oplys navn, adresse og kortnummer, kontonummer eller CPR-nummer

Hele døgnet

- 1) Kontakt Nets, telefon +45 44 89 29 29
- 2) Oplys navn, adresse og kortnummer, kontonummer eller CPR-nummer ■

I SKYGGEN AF FUKUSHIMA

Lægernes Pensionskasse ejer aktier i Tepco, selskab bag det tsunamiramte Fukushima-kraftværk. Læs her om pensionskassens etik og sociale investeringsansvar og få en forklaring på, hvorfor pensionskassens SRI-politik handler om meget mere end blot at sætte aktier på en sort liste.



PENSIONS KASSENS SRI-POLITIK

Pensionskassens overordnede retningslinjer for socialt ansvarlige aktieinvesteringer skal

- tage afsæt i de krav over for konkrete lande og selskaber, som danske myndigheder og anerkendte internationale organisationer har vedtaget, og som er tiltrådt af Danmark.
- følge FN's principper hvad angår menneske- og arbejdstagerrettigheder, miljø og anti-korruption.
- sikre, at der så vidt muligt ikke investeres i selskaber, der bryder grundlæggende menneskeretligheder omkring fx børnearbejde, tvangsarbejde, kønsdiskrimination og foreningsfrihed.
- sikre, at der så vidt muligt ikke investeres i selskaber, der bryder nationale miljø- og korruptionslove.
- sikre, at der ikke investeres i selskaber, der producerer klyngebomber, antipersonel-landminer eller kemiske og biologiske våben.
- sikre, at der ikke investeres i virksomheder, der har tobaksproduktion som hovedaktivitet.

De færreste ved, at det japanske firma Tepco er et af verdens største energiselskaber. Langt flere ved, at virksomheden ejer det ødelagte Fukushima-kraftværk, der blev ramt af tsunamien den 11. marts i år. Tepco's ledelse er blevet kritiseret voldsomt i kølvandet på katastrofen, både for håndteringen af krisen, men også for, at der angiveligt skulle være fiflet med tilsyn m.m. Det undersøges stadig.

Lægernes Pensionskasse ejer via investeringsforeningen LPI Aktier Asien II aktier i Tepco. I begyndelsen af året var aktierne omkring 17 mio. kr. værd. I tiden efter jordskælvet er Tepco's aktie faldet med omkring 75 pct.

Pensionskassens politik

Lægernes Pensionskasse investerer i virksomheder, der lever op til FN's Global Compact-principper. Principperne lægger pensionskassens linje for socialt ansvarlige investeringer, den såkaldte SRI-politik (se boks). Derudover tilsluttede pen-

sionskassen sig i 2009 PRI (Principles for Responsible Investments), der er en samarbejdsorganisation under FN, hvor medlemmernes fælles mål er at indføre etiske principper i investeringsbeslutningerne. I løbet af 2010 blev listen over selskaber, som pensionskassens forvaltere ikke må investere i, udvidet med fire navne, mens to selskaber blev slettet fra listen.

Hvorfor Tepco?

Men hvorfor ejer Lægernes Pensionskasse aktier i et selskab på den anden side af jorden, og hvordan sikrer man på så lang afstand, at selskaber lever op til pensionskassens SRI-politik?

Pensionskassens aktiechef Steen Marcus forklarer:

"Vores aktieportefølje på 13 mia. kr. er investeret i mere end 1.500 forskellige aktier verden over, alt sammen gennem investeringsforeninger. Det er nødvendigt af hensyn til vores risikospredning.



Foto: Scampix

Fukushima-kraftværket efter
tsunamien 11. marts 2011.

Mere end 90 pct. af aktierne befinder sig imidlertid i investeringsforeninger, som vi selv har etableret. Dermed kan vi selv fastlægge de overordnede etiske rammer, som vores aktieforvaltere skal investere inden for. Det giver en vis grad af kontrol. Samtidig har vi siden sidste år arbejdet sammen med konsulentfirmaet Ethix SRI Advisors AB, hvis opgave er at screene virksomheder, som har problemer med at overholde vores politikker.”

Ethix's foreløbige undersøgelser af Tepco tyder ikke på problemer i forhold til pensionskassens SRI-politik. De problemer, Tepco har haft, knytter sig til den tidligere ledelse, vurderer Ethix, der vil afvente resultatet af de japanske myndigheders undersøgelse af selskabet, før man vil overveje aktive skridt i forhold til Tepco.

I en anden og noget mindre medieeksponeret sag, der involverede industri-giganten Samsung, valgte Lægernes Pensionskasse sammen med en række

andre institutionelle investorer at kræve en nærmere forklaring.

”Vi reagerede på nogle efterretninger om korruption, som lød potentielt problematiske. Vores henvendelse kombineret

med andre investorers pres på selskabet gjorde, at selskabet nu har indført retningslinjer for medarbejderne om ansvarlig adfærd. Casen er et godt eksempel på, at SRI-politik ikke kun handler om negativlister, men i mindst lige så høj grad om at bruge sit ejerskab til at påvirke holdninger og adfærd,” fortæller Steen Marcus.

Næsten alle har en SRI-politik

Lægernes Pensionskasse er langt fra de eneste professionelle investorer, der arbejder systematisk med SRI. Ifølge en undersøgelse fra Danish Social Investment Forum (DANSif) fra januar i år, havde 88 procent af Danmarks 50 største banker, forsikringselskaber, investeringsforeninger og pensionskasser i 2010 en defineret politik for ansvarlige investeringer.

Næsten alle benytter - i lighed med Lægernes Pensionskasse - screeninger af porteføljen som et værktøj til at ”fange” overtrædelser af internationale konventioner og normer vedrørende miljø og sociale forhold. ■

Aktiechef Steen Marcus: SRI-politik handler også om at bruge sit ejerskab til at påvirke.



Foto: Claus Boeser/Media Press



Foto: Palle Peter Skov

103 delegerede og medlemmer var samlet, da pensionskassen holdt generalforsamling i Kolding.

GENERALFORSAMLING 2011: GODT RUSTET TIL NYE KRAV

Pensionsgaranti, grundlagsrente og stordriftsfordele var blandt emnerne, da Lægernes Pensionskasse holdt generalforsamling sidst i april.

Med et samlet afkast på 11,4 pct. er pensionskassen kommet godt ud af 2010. På generalforsamlingen i Kolding den 29. april kunne bestyrelsesformand Mikael Rosenmejer fortælle de 103 fremmødte delegerede og medlemmer om bl.a. garantiproblematikken og æn-

dringen af grundlagsrenten, som har fyldt meget i det forløbne år.

Eksprestempo gav gevinst

Bestyrelsesformanden beskrev betydningen af, at Finanstilsynet med virkning fra 1. januar 2011 har nedsat den

maksimale grundlagsrente fra 2 til 1 pct. Som konsekvens heraf kan formuen på pensionsordninger med betinget garanti investeres alene med det formål at opnå det størst mulige afkast.

» ... pensionskassens og administrationens styrke ligger i at kunne rykke hurtigt, når det viser sig nødvendigt til gavn for medlemmernes pension.

Mikael Rosenmejer, bestyrelsesformand.



Nedsættelsen af grundlagsrenten skete i eksprestempo - for ikke at forpasse tidspunktet - mens renten stadig var på sit laveste niveau. Det betød, at pensionskassen høstede en betydelig gevinst ved at afvikle renteafdækningen. Mikael Rosenmejer erkendte dog samtidig, at kommunikationen til medlemmerne i den forbindelse ikke havde været optimal:

"Det hurtige tempo, hvormed pensionskassen har gennemført disse ting, har muligvis betydet, at informationen ikke har været tilfredsstillende for alle medlemmer. Men jeg mener, at pensionskassens og administrationens styrke ligger i at kunne rykke hurtigt, når det viser sig nødvendigt til gavn for medlemmernes pension."

Der blev samtidig givet udtryk for, at pensionskassen vil arbejde på at forbedre formidlingen til medlemmerne.

Nyt omvalg på vej

Da medlemmerne i efteråret 2009 blev tilbudt at fravælge garantierne, valgte en fjerdedel den nye ordning med betinget

ydelsesgaranti - jo yngre medlemmerne var, jo flere valgte om. For det enkelte medlem betød det et mindre pensionstilsagn her og nu, men udsigt til et større pensionstilsagn på længere sigt.

Bestyrelsesformanden gav udtryk for, at det fortsat er opfattelsen, at det er fordelagtigt at fravælge den gamle ordning, hvor der ikke er udsigt til rentebonus, og hvor pensionskassen er afskåret fra at beskytte pensionernes købekraft, hvis inflationen stiger.

"Bestyrelsen har derfor bedt administrationen om at arbejde på at indføre en mulighed for løbende omvalg. En sådan ændring af pensionsordningen må ikke være til ulempe, hverken for de medlemmer, der i forvejen er i den kontorentegruppe, der flyttes til, eller de medlemmer, der bliver tilbage i de kontorentegrupper, der flyttes fra. Endvidere skal medlemmer, der ændrer pensionsordning, behandles rimeligt og retfærdigt. Vi håber at kunne have et tilbud klar i løbet af et års tid," fortalte Mikael Rosenmejer på generalforsamlingen.

Status for garantier

Det trak store overskrifter, da Sampension med Finanstilsynets godkendelse afskaffede sine garantier i efteråret 2010. I lyset af Sampension-sagen er alle pensionskasser blevet pålagt af Finanstilsynet at vurdere deres juridiske grundlag for garantierne. Konklusionen er, at Lægernes Pensionskasse i princippet kan afskaffe garantierne under visse forudsætninger og erstatte dem med en hensigtserklæring. Skulle situationen blive kritisk for pensionskassen, fx ved en ny voldsom finanskrise, vil det kunne betyde, at pensionskassen kan reducere kravet til egenkapitalen og dermed videreføres som selvstændig pensionskasse, uden at det går ud over pensionerne. Formanden understregede, at pensionskassen ikke har intentioner om at komme ud af garantierne og sagde:

"Vi vil til næste års generalforsamling stille forslag om en præcisering af vedtægterne. Altså ikke om at afskaffe garantierne, men om at tydeliggøre den faktiske retstilstand på området."



Fotos: Palle Peter Skov

Stordriftsfordele i kasse og bank

Fremtidsudsigterne for pensionskassens datterselskab Lægernes Pensionsbank blev også omtalt over for forsamlingen.

"Vores vision for forretningsudviklingen i Lægernes Pensionsbank har været, at banken skal have mindst halvdelen af lægerne som kunder. Vi har stort set allerede nået dette mål - flere år før vi oprindeligt havde turdet håbe på. Vi har derfor sat en ny målsætning op. Den siger, at tre ud af fire læger skal være kunder i banken, og mindst hver tredje læge skal have et fuldt kundeforhold. Det er en ambitiøs målsætning - og den vil næppe kunne nås før om en halv snes år," vurderede Mikael Rosenmejer.

Formanden henviste til bankens nye produkt "Investeringsservice", som retter sig mod kundens individuelle pensionsmidler i banken, og hvor pensi-

onskassens formueforvaltning danner fundamentet.

"Produktet er et godt eksempel på de stordriftsfordele, der er ved at drive en pensionskasse og en bank i samme koncern," sagde formanden.

Lever op til skærpede kapitalkrav

Som nævnt på sidste års generalforsamling er der skærpede kapitalkrav på vej, som forventes at få fuld virkning fra den 1. januar 2013. Der er tale om en meget voldsom administrativ og ledelsesmæssig omorganisering af pensionskassen, og kapitalkravene skærpes betydeligt. Pensionskassens direktør, Niels Lihn Jørgensen, oplyste, at pensionskassen er godt rustet til de nye krav, og at det samlede kapitalberedskab - den "buffer", som pensionskassen har til at modstå finansielle stød med - er blevet styrket i løbet af 2010. Kapitalbered-

skabet svarer til, at pensionskassen har en konkurssandsynlighed på under en halv pct. Det tal udtrykker ikke medlemmernes risiko for at miste deres opsparing - den risiko er endnu lavere; tallet udtrykker alene pensionskassens risiko for at miste sin egenkapital. Den margen er intakt, også når de nye kapitalkrav er indført i 2013.

"Vi skal ikke have mere kapitaloverskud end nødvendigt. Vi skal have det kapitaloverskud, som gør, at vi kan køre pensionskassen hensigtsmæssigt," sagde Niels Lihn Jørgensen og betonedede, at pensionskassen, som virksomhed, er i en helt tryk situation.

Formandens beretning blev taget til efterretning, ligesom pensionskassens årsregnskab blev godkendt. Der var ikke fremsat forslag til vedtægtsændringer. ■

VALG AF BESTYRELSE

Marianne Ingerslev Holt, der er medlem af pensionskassen og Yngre Læger, blev valgt som nyt medlem af bestyrelsen. Hun trådte i stedet for Henriette Klarskov, der ikke kunne genvælges. Jens Lundby Frandsen, Joachim Torp Hoffmann-Petersen og Uwe Max Jansen blev alle genvalgt.

Forud for valget var der debat om pensionisternes repræsentation i bestyrelsen. Du kan læse om debatten på hjemmesiden.

Læs mere på www.lpk.dk

På www.lpk.dk kan du læse en redogørelse for de væsentligste beslutninger på generalforsamlingen, ligesom det fuldstændige referat kan læses på hjemmesiden.



Marianne Ingerslev Holt er nyt medlem af bestyrelsen.

Foto: Palle Peter Skov



LEJ EN LEJLIGHED

Lægernes Pensionskasse ejer godt 1.000 lejligheder i København, Århus, Odense og Kolding. Som medlem af pensionskassen har du fortrinsret til at leje en af disse lejligheder. Det gælder også, hvis du er lægestuderende eller barn af et medlem og er mellem 18 og 30 år. Ægtefælle eller samlever, som modtager ægtefællepension, har fortrinsret til pensionskassens lejligheder i op til to år efter medlemmets død.

Lejlighederne administreres af Dan-Ejendomme og kan søges via boligportalen Findbolig.nu. Tildeling af lejligheder foregår efter anciennitet.

Hvis du er interesseret i en af pensionskassens lejligheder, skal du oprette en boligansøgerprofil på venteliste.findbolig.nu/lpk. Her finder du også en introduktion og guide til brug af systemet. For at få gavn af din anciennitet, skal du desuden oprette et årsabonnement til boligsøgningen. Det koster 200 kr. for et personligt abonnement eller 400 kr. for et familieabonnement.

Hvis du har spørgsmål vedrørende boligportalen Findbolig.nu, så kontakt:
Dan-Ejendomme
Udlejningsafdelingen
Telefon: 70 30 22 06
E-mail: bolig@dan-ejendomme.dk

Har du spørgsmål, der vedrører abonnementsforhold, skal du kontakte pensionskassen. Du kan se vores åbningstider her på siden. På www.lpk.dk kan du læse mere om reglerne for tildeling og de enkelte lejligheder. Her finder du også link til boligportalen. ■

HER ER PENSIONS- KASSEN LEJLIGHEDER

Sjælland

Christiansgården (København K)
Kongegården (København K)
Bomhoffs Have (Frederiksberg C)
Sankt Nikolaj Vej (Frederiksberg)
Ved Fuglebakken (Frederiksberg)
Trondhjemsvej (København Ø)
Tagenshave (København N)
Hammelstrupvej (København SV)
Ole Nielsens Hus (Gentofte)
Springbanen (Hellerup)
Kirkevej (Charlottenlund)
Ordrup Torv (Charlottenlund)

Fyn

Boulevardgården (Odense C)

Jylland

Slotsparken (Kolding)
Kildegården (Århus C)
Sletterhagevej (Risskov)

FRITAGELSE FOR PAL-SKAT, HVIS DU BOR I UDLANDET

Bor du i udlandet, og er du ikke fuldt skattepligtig i Danmark? Så kan du blive fritaget for at betale den årlige skat på 15 pct. af afkastet på dine pensionsordninger (den såkaldte PAL-skat). Det danske penge- eller pensionsinstitut, hvor du har dine pensionsordninger, kan fritages for at indeholde og indbetale PAL-skat af dine pensionsordninger. Men du skal selv søge SKAT om fritagelse. Læs mere om, hvordan du gør, på www.lpk.dk. ■

ÅBNINGSTIDER I PENSIONS- KASSE OG BANK

Vi holder åbent, så du kan komme i kontakt med os på telefon 33 12 21 41:

- Mandag til torsdag mellem 10-16
- Fredag mellem 10-15.

Du er også velkommen til at sende os en e-mail på lpk@lpk.dk (pensionskasse) eller lpb@lpk.dk (bank). Vi forsøger at besvare mails samme dag, som vi modtager dem. Hvis det ikke er muligt, giver vi dig besked om, hvornår du kan forvente svar på din henvendelse.

Via www.lpk.dk har du adgang til en række selvbetjeningsfunktioner, som du kan benytte døgnet rundt. Du kan fx hente og sende elektroniske ansøgningsskemaer, gå i Webbank eller tjekke din pensionsordning på Din Pension. ■

SIDEN SIDST – SIDSTE SIDE

Her bringer vi et udpluk af nyhederne fra vores hjemmeside.

På www.lpk.dk kan du løbende læse om de nyeste initiativer og se aktuelle meddelelser fra pensionskassen og banken.

15. april

FÅR MEDLEMMERNE DÅRLIG FORRENTNING?

I en sammenligning i Jyllands-Posten den 15. april af pensionskassers depotrente, er Lægernes Pensionskasse blandt de ti pensionskasser, hvor medlemmernes pensionsdepoter de seneste ti år er vokset mindst. De kontorenter, der er benyttet til at dokumentere dette, viser imidlertid ikke den fulde sandhed. For det første har pensionskassen flere forskellige kontorenter. For det andet vokser pensionsdepoterne på andre måder end ved tilskrivning af kontorente, fx når der afsættes ekstra midler til sikring af tilsagn om livsvarig pension til medlemmerne. Hertil kommer, at der reserveres midler i form af kollektivt bonuspotentiale, som på et senere tidspunkt tilskrives medlemmernes depoter. De forholdsvis lave kontorenter er derfor med til at sikre, at pensionstilsagnene med sikkerhed kan opfyldes. Samtidig bliver der råderum til at investere i aktiver, der på kort sigt er mere risikable, men som på længere sigt giver et højere afkast til fordel for medlemmerne.

5. maj

MOBILBANK GODT MODTAGET

"God og brugervenlig app", "En absolut must have app". Det er nogle af de kommentarer, som lægerne giver bankens nye tilbud, LPBmobilbank, med på vejen. I en række anmeldelser på App Store fremhæver lægerne især, at mobilbanken er nem at installere, intuitiv at bruge, stabil, og at den gør det muligt at klare de vigtigste funktioner på farten, fx tjekke konti og overføre penge. Den version af mobilbanken, der blev lanceret 1. april, er udviklet til iPhone, iPod Touch og iPad. I starten af juli forventer banken også at kunne tilbyde en

mobilløsning til brugere af smartphones med Android-teknologi. Blandt reaktionerne på første version er også et par forslag til forbedringer, fx mulighed for at betale regninger og girokort via mobilbank. Lægernes Pensionsbank har noteret sig disse forslag og vil tage dem med i overvejelserne om mobilbankens videre udvikling.

1. juni

OTTE FØRSTEPLADSER OG EN ANDENPLADS TIL LÆGERNES PENSIONS-BANK PÅ PENGEPRISER.DK

Hvilken bank har de laveste gebyrer og de bedste renter? Det får du overblik over på www.pengepriser.dk, som er en forbrugerservice, der oplyser om priserne i danske banker, spare- og andelskasser. På Pengepriser.dk, der er et samarbejde mellem Forbrugerrådet og Finansrådet, opgøres for ni modelfamilier, hvilke af Danmarks pengeinstitutter, der er billigst. Ved udgangen af maj 2011 var Lægernes Pensionsbank den billigste bank for otte ud af ni modelfamilier. For den sidste modelfamilies vedkommende ligger Lægernes Pensionsbank på andenpladsen.

FÅ NYHEDER FRA PENSIONS-KASSEN OG BANKEN DIREKTE I INDBAKKEN

Du kan holde dig opdateret med de seneste nyheder fra pensionskassen og banken ved at tilmelde dig pensionskassens nyhedsbrev. Tilmelding til nyhedsbrevet foregår på www.lpk.dk. På forsiden finder du i venstre side, under punktet "Om os", link til den side, hvor du skal indtaste din e-mail-adresse. Så vil du fremover modtage nyhedsbrevet hver måned.



LÆGERNES
PENSIONS-KASSE

Esplanaden 8 A
1263 København K
Telefon 33 12 21 41
Fax 33 93 02 40
lpk@lpk.dk
www.lpk.dk

Redaktion: Lægernes Pensionskasse
Oplag: 35.400
Design: Kontrapunkt A/S
Layout og produktion:
Rumfang / Kragh Kommunikation